



上海大学文学院周志

2018年第41期（12.17-12.23）

总第439期

文学院周志：忠实记录学院一周内工作各个方面发生的事件。

学术讯息

★中文系谭旭东教授在《出版广角》上发表论文《中国原创绘本出版发展的观察与思考》，刊于2018年12月上目录（总第329期）。

★历史系赵争和朱虹老师在《史林》上分别发表《从出土文献看汉代〈老子〉文本及流传》、《“全球视野下的医疗与社会：历史中的食、药与健康知识交流”国际学术研讨会综述》，刊于2018年第6期。

一周资讯

12月17日（周一），美国文理大学宗教系刘达祥教授应邀来我院开展为期两周的教学及学术交流活动。刘达祥教授的研究主要从圣经接受史的角度探索圣经诠释理论，此次在我院开设的世界史学术前沿系列课程及讲座，吸引了世界史专业研究生以及其他年级的同学前来参与。历史系教师黄薇老师主持了系列讲座。

12月18日（周二），上午，文学院组织师生集体观看“庆祝改革开放40周年大会”直播，学院党委书记竺剑、工会主席袁丽、中文系丁治民教授、历史系陈菊霞教授、吴静等教师和学生党员代表，一同感悟改革开放四十年发展与成就，学习习近平总书记的重要讲话精神。

12月18日（周二），下午，文学院分工会在212室举办“教工之家”揭牌启用仪式，校工会常务副主席顾莹、学院党委书记竺剑为“教工之家”揭牌并讲话，校工会办公室主任顾晓红、工会主席袁丽等20多位教职工参加了揭牌仪式。在学校工会的支持下，教工之家新增设了健身器材和棋类休闲区，欢迎所有教师经常前来运动健身。

12月19日（周三），文学院党支部书记、支部委员培训会在406会议室举行。会议由文学院党委书记竺剑主持，党委副书记崔海霞，研究生党总支书记、副院长姚蓉参加了会议，会议邀请了直属单位党委组织员冯玉鑫围绕《认真用心做好发展党员工作》系统介绍了发展党员的工作流程。研究生专职委员，本科生辅导员，各党支部书记（支委）等近40人参与了培训会。

12月19日（周三），由文学院、社会学院和音乐学院联合举办的“纪念改革开放四十周年”博士学术沙龙在社会学院308会议室圆满举行。来自文学院、社会学院、音乐学院的20余名硕博研究生参加了本次活动。

12月19日（周三），文学院特聘教授安东尼奥·萨帕塔（Antonio Zapata）的新书《贝拉斯科的垮台：政治斗争与政权危机》在研究生院楼402室举办新书发布会。该书利用秘鲁、玻利维亚与美国等地的档案，对贝拉斯科政府后期推行的改革以及遇到的阻力做了详细的梳理，并在此基础上讨论了改革失败的原因以及整个事件在秘鲁和拉丁美洲当代史中的重要意义，在秘鲁近现代史、拉美民众

主义研究与冷战国际史等领域有着重要的参考价值。

12月21日（周五），文学院第五届一次“双代会”在306会议室召开，校工会常务副主席顾莹莅临会议，29名文学院教代会代表、2名列席代表参加了会议，会议由文学院工会主席袁丽主持。会议选举产生了上海大学第五届“双代会”代表，通过了《上海大学文学院绩效工资分配方案》（修订方案），党委副书记、院长张勇安向代表们汇报了学院一年来的工作，工会主席袁丽汇报了工会工作。

12月21日（周五），晚上，上海大学寒假回母校宣讲志愿者陕西专场培训交流会在306会议室举行。本次交流会由往届优秀志愿者和相关负责老师给新加入的“上大陕西人”进行分享和培训。

12月21日（周五），晚上，文学院传统类文化社团座谈交流会在406会议室成功举办。交流会由文学院社团联合会主办，文院校友高玲娜、党委副书记崔海霞、团委书记赵影、青鸟剧社社长马育麟、重华汉服社社长周映雪、《是非店》话剧总导演李骥等出席会议。出于对传统类文化社团良好发展的殷切希望，校友高玲娜女士捐赠了6000元人民币，用于支持青鸟剧社和重华汉服社的社团活动。这次交流会对传统类文化社团的蓬勃发展，展望未来有着重要意义，社团学生深受鼓舞。

欢迎各位老师提供信息，您的信息很重要！

